



Wer war da?

Mitglieder

Dominik Schmidt, Leo Reinemann, Béla Riebel, Isabella Lenders, Clara Fruhling, Bruno Laermann, Jacob Heimes, Moritz Follmann, Mara Schröder, Carl Kellner, Sophie Mader, Tim Neuhaus, Michelle Röhrig

Entschuldigt: Maximilian Zhan, Jule Ternes, Jannik Scherhag, Carlotta Völkers

Unentschuldigt: Hugo Nußbaum, Luana-Marie Hinsberger, Zeynep Sengül, Julia Thönnnes, Dana Hiller, Frida Weyer

AG-Mitglieder:

Aaron Karnath, Paul Weber, Mathies Schuch

Beratende Mitglieder:

Thomas Muth (Sachgebietsleiter Kinder- und Jugendförderung, Jugendamt Koblenz),
Matthias Beier

Gäste:

Maria Anna Hartmann (Mitglied des Beirats für Migration und Integration), Ute Wierschem (SPD-Fraktion, stellvertretende Vorsitzende JHA), Laura Martín Martorell (stellvertretende Vorsitzende GRÜNE-Fraktion im Stadtrat Koblenz), Carl-Bernhard von Heusinger (MdL, Bündnis 90/Die GRÜNEN), Michelle Pforr (CDU-Fraktion, Jugendpolitische Sprecherin der CDU)

Beginn der Sitzung: 17:30 Uhr

Kinder- und Jugendbüro: Laura Wirsching, Ben Schittler

Um was ging es?

1. Begrüßung
2. Anfrage: Basketballplatz in der Vorstadt installieren
3. Anfrage: Zusammenarbeit der AG Verkehr & Sicherheit mit der Junge Gruppe Koblenz der Gewerkschaft der Polizei
4. Anfrage: kostenlose Hygieneartikel auf Schultoiletten
5. Berichte aus den AGs
6. Gremien und Ausschüsse
7. Bevorstehende Termine
8. Mitteilungen aus der Geschäftsstelle
9. Wichtiges vom Vorstand

Begrüßung

Dominik begrüßt alle Anwesenden und stellt die heutige Tagesordnung vor.

Infos zum Ablauf

Es findet die zweite Sitzung im Jahr 2022 statt. Die Sitzung findet auf Grund der Pandemie über Zoom statt.

Anfrage: Basketballplatz in der Vorstadt installieren

Clara begrüßt alle und leitet in die erste Anfrage ein. Eltern aus der Vorstadt wünschen sich einen frei zugänglichen Basketballplatz. Vorgeschlagene Orte: Oberwerth und Nähe Skatepark am Schloss.
Frage: Gibt es den Wunsch, sich der Sache anzunehmen? Gibt es Vorschläge für Orte?

Mara findet Idee gut und schlägt die Rheinanlagen vor, nahe Spielplatz an den Rheinanlagen (das ist nahe an der Vorstadt).

Isabella befürwortet es, sich der Sache anzunehmen, da allgemein in Koblenz wenige



Basketballplätze existieren. Béla wirft ein, dass man darauf achten müsse, dass man nicht noch mehr Flächen versiegelt. Vielleicht eher einen Teil des Parkplatzes vor dem Weindorf dafür verwenden. Alle sind sich einig, dass die AG Freizeit sich der Sache annimmt. Herr Muth bringt sich noch ein und wird der AG Freizeit Informationen über alle Basketballplätze der Stadt Koblenz zusenden. Er stimmt auch Béla zu, dass man nicht alle Flächen versiegeln kann.

Anfrage: Zusammenarbeit der AG Verkehr & Sicherheit mit der Junge Gruppe Koblenz der Gewerkschaft der Polizei

Clara fährt mit dem nächsten Thema fort. Es kam die Anfrage, mit der Gewerkschaft der Polizei zusammenzuarbeiten.

AG Verkehr & Sicherheit und AG Wir haben Recht(e) könnten sich darum kümmern.

Aaron fragt, wie diese Zusammenarbeit genau aussehen wird.

Clara ergänzt, dass das noch nicht ganz klar ist, man wird das bei einem ersten gemeinsamen Treffen sondieren.

Anfrage: kostenlose Hygieneartikel auf Schultoiletten

Mara hat mitbekommen, dass sich einige Schüler*innen Hygieneartikel auf den Schultoiletten wünschen.

Die Frage ist nun, ob der Jugendrat sich dem anschließt und diesen Wunsch unterstützt.

Leo fragt nach, um welche Artikel es sich genau handelt. Es gehe hauptsächlich um Periodenprodukte, antwortet Mara.

Sophie ist dafür, diese Forderung zu unterstützen, da es auch die Produkte enttabuisieren würde.

Laura schlägt vor, eine temporäre AG für diesen Anlass zu gründen. Diese AG kann dann mit der Gruppe aus der LSV/SV zusammenarbeiten.

Frau Martorell gibt der AG noch mit auf den Weg, dass dazu auch etwas im Koalitionsvertrag stehe.

Berichte aus den AGs

AG-Umwelt, 31.01.2022

Fertigstellung der Vogelhäuser. Die Häuser hängen bereits am Eichendorff-Gymnasium.

AG-Wir haben Rechte, 03.02.2022

Es sind weitere Podcastfolgen mit wichtigen Personen aus der Koblenzer Politik geplant.

AG-Verkehr und Sicherheit, 08.02.2022 und 11.02.2022

Es ging um die Initiative Tempo 30, um eine Reaktion auf die Busstreiks, es ging um den Vorschlag, Energiesparlampen in den Laternen der Stadt zu installieren und um den Fahrradweg in der Lindenstraße.

Gremien und Ausschüsse

01.02. ASM – Jacob, Isabella, Dominik

03.02. Stadtrat - Dominik

08.02. Klimaschutzkommission - Béla

09.02. JHA - Dominik

10.02. Schulträgerausschuss - Bruno

17.02. SSV - Mara

18.02. Ausschuss für allgemeine Bau- und Liegenschaftsverwaltung – Dominik



Bevorstehende Termine

08.03. ASM – Kriminalpräventiver Rat – Leo
09.03. Umweltausschuss – Jule, Leo
14.03. HuFa - Dominik
22.03. ASM - Jacob
23.03. Gleichstellungsausschuss - Dominik
24.03. Stadtrat - Dominik

Mitteilungen aus der Geschäftsstelle

Laura berichtet aus der Geschäftsstelle. Die digitalen Sitzungseinladungen kommen manchmal nicht bei allen an. Die Bitte: frühzeitig nochmal selbst zu schauen, ob man die Mails bekommt. Falls etwas nicht ankommt, bei Dominik nachfragen, er leitet dann die Mails weiter.

Laura begrüßt Michelle Pforr, die sich im Anschluss vorstellt. Sie ist seit einer Woche die neue jugendpolitische Sprecherin der CDU. Bei Fragen hat sie immer ein offenes Ohr und freut sich auf die Zusammenarbeit.

Wichtiges vom Vorstand

Dominik erinnert an die nächste Sitzung am 25.03.2022!

Dominik schließt die Sitzung um 19:30 Uhr und wünscht allen schöne Ferien.